

高金彬：干工作是最大的爱好



好均分吃了两天。还有一次，他一个人驻守乔尖滩，一驻就是两个月。查灭螺结束回到家，他喝自来水都觉得特别香甜。看到他蓬头垢面，十分憔悴，妻子很心疼。高金彬安慰妻子：工作总得有人干，我天生最大的爱好就是干工作，这是我的职责。

“消灭钉螺并不这么简单，毒性威猛的药物在杀灭钉螺的同时，也完全可能对鱼类等水产品造成严重危害。一方面是人民健康，另一方面是人民利益，如何两全其美，互利共赢？高金彬翻阅了若干资料，并组织开展了“塑料薄膜覆盖后氨水熏杀钉螺”等实验，终于有了重大突破。

2000年，界首镇、马棚镇发现29例急性血吸虫病人，为了迅速控制疫情，高金彬每天工作12小时以上，直到患者痊愈才松了一口气。一天凌晨三点，高金彬的手机骤响：运东船闸有疑似血吸虫病患者即将过闸，情况紧急。他急忙穿衣下床，独自骑车前往。到达现场后，他收集船员粪便，进行流行病学调查，一直忙到东方发白。

正是这种干一行爱一行钻一行的劲头，成就了高金彬在血防事业上的建树。他的研究课题有四项被省卫生厅立项，成为县级同类地区课题立项第一人。他的两项研究成果经教育部科技查新站确认处于全国领先水平。2009年、2010年，他两次作为县级唯一会议代表，受邀参加有关国家标准修订项目研讨。2011年，经江苏省卫生专业高级技术职称评审委员会审定，破格晋升他为副主任医师。

晓晖

9月21日，我市隆重举行第四届文明好市民——“高邮好人”颁奖典礼，表彰一批“高邮好人”。再读“高邮好人”，让人备感可亲、可敬。他们用道德的火炬照亮了人们的心灵，提振着这座城市的“精气神”，让社会主义核心价值观价值观得到了生动诠释。

“高邮好人”的最大特点是群众性。“高邮好人”大多是生活在老百姓身边的普通人，其善义之举展现了爱他人、爱高邮、爱社会的大爱情怀，其人可敬可亲，其事可信可学，他们在老百姓心中树起了一根根看得见、摸得着、学得到的道德标杆。北京暴雨灾害中挺身救人的高邮籍民工周润军、许付忠；用爱心点燃留守儿童希望的吴兴芬；十七年如一日悉心照料儿媳的金桂兰；最美中学生管仲培；拾金不昧的冯红英，以及其他一群“高邮好人”，他们以一个个“小善”积聚成这座城市的“大德”。一个人做点好事并不难，一群人做好事，这就难能可贵了。高邮有句俗话说叫“跟好人学好人”，好事成群，形成了这座城市独特的文明生态。这正是“高邮好人”日久弥新、日久弥多的根本原因。

平凡性是“高邮好人”的另一特点。助人为乐、见义勇为、敬业奉献、孝老爱亲……“高邮好人”所做的好事虽小，却塑造了伟大，叠加起一座城市的文明，折射出一座城市的良心。再读

今日评说

再读「高邮好人」

殷朝刚

“高邮好人”，润物无声，一城感动，满城春风，总有一种精神让人心灵撼动，总有一种力量让人信心倍增，总有一种人格驱使我们不断寻求自我完善……不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海，“高邮好人”从“个体”到“团队”再到“群体”，这种因爱而爱、因爱而美、因爱而和谐的道德质感，使高邮这座历史文化名城的品质得以传承、创新、提升。和谐社会，人人共享；树立新风，人人有责。这正是平凡的“高邮好人”所揭示的深刻意义。

群众性和平凡性构成了“高邮好人”的时代特征。当今社会，人们的价值取向多元。处于社会转型期的这个时代，“高邮好人”更具思想道德的引领意义。虽然“高邮好人”各自身份不同、经历不同，但他们用自己的一言一行、一举一动，从不同角度诠释了“核心价值观”的真谛，他们的事迹让人感动、震撼人心，在他们身上，人们看到一种信念、一种精神、一种力量、一种追求，同时也为我们树立了典范。他们的精神为广大人民群众所感知、认同、接受，并内化为价值观念，外化为自觉行为。

市民的文明素质是城市品质的灵魂，文明道德素质更是高邮这座城市品质的精华。高邮人正是坚守了文明道德之魂，才使这座城市充满生机、富有活力，绚丽多姿、光彩夺目。我们坚信，“高邮好人”将聚拢成一个庞大群体，发挥教育人民、凝聚力量、鼓舞斗志、引领风尚的作用，激励更多人学习“高邮好人”，争做“高邮好人”，成为文明新高邮的“闪亮符号”！

约高金彬采访，他是一再推迟。周日下午，趁他加班，记者终于见到了他。

“不好意思，最近正好省里有两个项目组来考察，后来又去扬州开了一天会。”刚见面，高金彬很歉意地向记者解释道。他告诉记者，他所在的科室叫血寄地防科，包括驾驶员在内只有8个人，负责全市的血吸虫病、寄生虫病、碘缺乏病的防治工作。

“我们的工作实践性很强，说白了，就是不断地发现疫情、寻找规律，最终解决问题。”高金彬指着幻灯片上高邮湖区一大片的湖滩向记者介绍，这就是他和同事平时工作的地方。

乔尖滩、新民滩等荒滩孤岛上杂草丛生。这些杂草中生长着一种生物叫“钉螺”，是血吸虫的中转站，繁殖能力很强……每年血防查灭螺工作，面广量大，季节性很强，任务重。为了掌握血吸虫病流行状况及规律，为有效控制血吸虫病提供科学依据，高金彬和同事们长期坚持工作在荒滩孤岛杂草丛中，获取第一手血防资料。每当高邮湖汛期泄洪的时候，他们的灭螺基地就会成为与世隔绝的洲心孤岛，空间小，蚊虫多，冰箱因断电无法启用，蔬菜米面不能久存，遇上大风天气，船不能行，人无法走。有一次仅剩一个马铃薯，他和同事只



交巡警重点查处五类隐患——

给“校车”套上安全“紧箍咒”



但提供校车服务，或使用未取得校车驾驶资格的司机开校车的；对校车超速、超员等严重交通违法行为进行依法查处；对校车司机因交通违法、交通事故等原因，不符合《校车安全管理条例》规定的校车司机条件的，依法取消司机的校车驾驶资格；对不避让停靠上下学生校车的其他机动车严格依法查处。

市交巡警部门有关负责人表示，警方在对接送学生车辆进行检查时，除了检查接送车的车身是否张贴醒目的车辆安全标贴外，还将对接送学生车辆安全性能、驾驶人资质等进行全面检查，其中包括正规校车安全设备是否配备齐全，每个座位上是否都有安全带，在驾驶座旁边有无设置监控显示屏、GPS超速报警、阻燃材料改造等，确保学生出行安全。

注意：不避让校车也要受罚

国务院今年4月份发布的《校车安全管理条例》明确规定，载有学生的校车享有路上“优先权”，可在公共交通专用车道及其他禁止社会车辆通行但允许公共交通工具通行的路段行驶。

对此，警方提醒，高峰期间，私家车主遇到车身标有“接送学生车辆”字样的校车时，应尽量避免让，更不要强行加塞或鸣笛催行，尤其靠站停车或学生下车时，要有序通行，不可违反规定。一旦发现不避让校车的车辆，交巡警将现场警告教育，对拒不听从指挥的，由公安机关交通管理部门处200元罚款。

明宝 新民 王道

在肖祠村，村民们每天早上七点都会看到一个穿着简朴的人走在田间村头，不时与村民闲聊家长里短，询问大家对近期村内工作的意见和建议。大家都亲切地称呼他为“有田”，他就是肖祠村党总支书记李有田。

“勤奋书记”工作为先念村民

李有田从2011年10月担任肖祠村党总支书记以来，始终秉承“为民服务，忘我奉献”的信念，时刻把群众的利益放在首位，将自己的全部热情投入到农村工作中。哪里有困难，只要打一个电话，无论多晚他都会第一时间赶到现场处理。

李有田责任心强，总能在关键时刻挺身而出，经常主动承担超出分工范围的工作，早出晚归从不言苦。受了委屈他不气馁，有时为了做一户村民的思想工作，甚至要登门四五次，耐心细致地向村民解释工作的必要性和给村里带来的长远利益。为了工作他常常顾不上家中的事情。向阳河清淤工程实施期间，李有田一直奋战在第一线，孩子受伤住院他也没有时间去陪伴。

李有田任村党总支书记后，尤为重视经济工作，加强村里“资金、资源、资产”的管理，完善财务制度，改制集体经济，积极招商引资，带领村干克服困完成了小区建设、红旗涧打造、向阳河清淤、污水管道铺设、333省道建设以及产业园的征地等多项重点工作。

功夫不负有心人，在李有田的带领下，肖祠村的经济迈上了一个新台阶，村里近130万元的债务已基本还清，村民们的生活也有了很大改善，村内气氛融洽。

“老抠书记”以身作则倡清廉

李有田不仅是“勤奋书记”，也是“老抠书记”。他整日埋头工作，一心关心集体，关

心村民的生产生活，对自己的事情却很少上心。他经常穿一件衬衫，衣袖挽至肘部，深色的裤子上经常沾着泥巴，裤脚也是一高一低，脚上穿着一双黄球鞋。李有田总是对其他的村委干部说：“老百姓选你做干部是希望你切实帮他们解决问题的，整天套个西装就像书记了吗？真要去现场处理问题手脚都放不开。我们本来就是农民，衣服旧了脏了怕什么，心干净！”

李有田不仅自己生活节俭，在村财政支出上更是“抠门”。肖祠村财政每年年初预算，年终决算，多花一分钱他都要找出来到底是花在哪里、是不是一定要花，坚持把每一分钱都花在刀刃上。而他自己更是以身作则，从不用公款为自己谋私利。每次为村民办事，他从不在村民家吃饭，哪怕回家开水泡饭。

就是这样一位生活、工作中都“抠门”的书记，却默默赡养了自己的叔爷爷李杏山老两口十几年。在叔爷爷跌断双腿生活无法自理后，他更是每天服侍老人穿衣、吃饭，为老人擦身。老人卧床一年，没生过一次褥疮。

近年来，肖祠村村务工作一年一个新台阶，先后被评为扬州市“科普先进村”、高邮市“全面小康先行村”、“绿化模范村”、“民主法治村”、“高邮市校外辅导站先进集体”，李有田也被镇党委、政府授予“优秀共产党员”等荣誉称号。尤年 张云

为民服务 忘我奉献

——记天山镇肖祠村党总支书记李有田

勤廉风采

责任编辑 张维峰